

22DEC1940

月刊

中華民國廿九年五月十五日出版

第一卷 第九期

青島教育半月刊

青島特別市教育局編印

要 目	每 期 定 價
怎樣訓練自己.....蘇竹影	二十八年暑期講習班學員所發表之感想追憶.....(三則)
本市小學校聯合日語學業會詳記	爲什麼要適應個性.....傅葆桂
本市教育消息	

教師或學生應怎樣訓練自己

蘇竹影

在本刊上讀到許多關於怎樣訓練學生，和怎樣訓練別人的事，但沒有談到怎樣訓練自己的事，要知道怎樣訓練自己，更是一件要緊的事，能訓練自己，然後才能訓練別人，現在寫在下

青島教育半月刊 第一卷 第九期 論 著

一

國立北平圖書館

面的，就是怎樣訓練自己。

準時睡眠——睡眠可以休養腦力，并解除身心的疲勞，惟不可睡得太多，太多則流於怠惰，反使精神不振，太少呢，也有相當的弊害，最好是有一定的時刻，如每天一定在早六時起床，晚十時入睡，工作八小時，休息八小時，睡眠八小時。

不吃零食——常吃零食足以傷害腸胃，古人說「禍從口入」，也就是這種意思。零食既能使身體不健康，更養成一種不良的習慣。同時并予兒童一種不良的影響，實非所宜，最好每天限定三餐，并有一定時刻，早飯七時，午飯一時，晚飯六時，此外零食，絕對禁止。

又晨餐要早，午餐要飽，晚餐要少，雖係俗諺，其中也有至理。

不隨處便溺——吃了飯，腸胃吸收了養分，營養全體，其餘的廢物，當然要由大腸排洩而出，否則便成了便秘之病了。人類的生活要規律化，便溺也要有一定的時間，并要有一定的地點，不在街頭或巷口，任意便溺，以便保持公衆衛生，增進己身健康，又情急時，也不可誤入女廁，以立男女之大防，對於提倡禮教，實有相當之助益。

不任意吐痰——隨地吐痰是極不衛生的，有人謂任意吐痰，比便溺還要骯髒且多弊害，如有

肺癆或肝癆的人，痰中都有許多的病菌繁殖着，一經日晒傳到別人身上的，就能得同樣的疾病，再討厭沒有了。我以為不可在室內或道路上吐痰，也不可隨處抹鼻涕，吐痰必找痰盂，抹鼻涕必用手帕。

天天運動——運動能使身體強健，精神爽快，并能却病延年，所以運動這件事，是不可忽略的，若忽略運動，則成了脆弱多病之人，只有煩惱，難得快樂，雖有學識，亦無用處，我們每天早起應作一次有益心身的運動，如柔軟體操，八段錦，太極拳等，但不作劇烈的運動，劇烈的運動，反足以有害身體的健康。

參加有益的集會——人類的知識有限，社會的學問無窮，人的知識以交換才能完全，學術以切磋才能進步，所以我們常參加有益的集會，正是增進智識研究學術的好機會，但是在這時要遵守大會的規則，不談話，不吐痰，不擾亂公共秩序，這樣才獲得參加集會的利益。

衣服要整潔——衣服是羣身之具，不要太奢華，也不要太寒儉，總要奢儉得中，衣服式樣也要合乎時宜，不要太肥，也不要太瘦，要常常保持清潔，最好要穿校中規定的制服，以為兒童

表率。

不輕易借人的東西！他人有心，余忖度之，我的書籍衣服文具用品等等，都是我視同生命，不肯須臾離的東西，我不肯輕易借給別人，別人的東西當然也不肯借給我，萬一不得已時，向人家借用，也要準時送還，人家不肯借時，也不要勉強去借，平時要把自己和人家的東西，分得清清楚楚，免得因了小事，而失了多年的感情，「車馬輕裘與朋友共敝之而無憾」古今能有幾人，不是我的器量窄小呀。

不說謊話！說謊話有時能討人家臨時歡喜，如「某金陵望族也」，「某事我能辦，某人我與他有深交」，說得天花亂墜，若真有其事，一旦真有人囑我去做，便感到能力不及了，處處撞壁，終歸失敗，我能辦的事，便說能辦，我不能辦的事，便說不能辦，我對朋友不說謊話，不欺騙任何人，欺騙別人，便是欺騙自己，那又何苦來呢。

每天閱報！世界上的事，瞬息萬變，吾人處在今日的社會上，不可不明瞭世界的大勢，報紙是逐日出版，報告着社會及政治上的一切事項，以及經濟教育文藝等等，應有盡有，我要減少其他的耗消，至少要定閱一份報紙，每天起床洗臉運動之後，大略的閱一遍，以明瞭國家社會大勢。

戒絕嗜好——嗜好是累人的惡魔，是人人應當斬除的，因爲一被某種嗜好所傳染，日久，便成大患，一旦屏絕不用，便不能振作精神，如烟、酒、鴉片，等，都是這樣，若是一個人的行動，完全被一種毒品的魔力操縱着，不但不能進德修業，並且還怕傾家敗產，這是很危險的，所以我們對於一切嗜好，總要設法戒絕纔好。

閑談勿論人非——背後談論別人是非的人，不過在口頭上得到一時之快，與人無損，與己無益，同事在一處，應當以道義學識相砥礪，不可背後談人的是非，教別人寒心。

課餘自修——每天下課之後，所餘的時間尚多，要研究一種對於自己有益的功課，以免輕輕的送掉寶貴的光陰，這才是我在教育界做事的目的，如繪畫，雕刻，讀書，寫字……都是一種課餘的研究的好對象，假如我好讀書，就拿讀書作我每日課餘的功課，因爲書是集合多人的思想和經驗記載起來的，一個人自初生以至成人，原有的思想和經驗有限，其最大的範圍，不過學校與家庭而已，要補救這種缺點，還是要多讀書，讀得書多了，學識和經驗，當然要與日俱增，不怕沒有出人的頭地時候呢。

以上所談的十數項，不過略爲舉出一個「自己訓練自己」的一個大綱來，作爲一張功課表，

每天對照他去上課去，雖然不是什麼經世明言，如果這樣，至少可以減少幾條過犯，我所想談的還多，因為自己的才力有限，本刊的篇幅也不多，不再談了，尚望學界耆宿，加以鞭策，多一人的督責，即多一人的輔助，精金美玉，愈加鍛鍊，愈見光明，而成器愈精，匡我不逮，俾抵於成，是我之希望也。

專 載

一十八年暑期講習班學員所發表之感想追錄（三續）

算術自然組學員劉義臣發表詞

歲月不居，韶光易逝；四週之講習班轉瞬間已屆結束之期。時間雖僅寥寥數旬，而因長官與講師之熱心指導，於精神上之修養，學識上之增進，獲益實深，就個人觀感所及，今次之講

習班，除實現其本身任務之外，更有特色三點足記，謹述之如下：

一、中日親善精神之表現 事變以來，明朗地區莫不實行中日提攜。此次講習班中，友邦方面長官及教育名流尤熱心指導，不厭其詳，精神協和無間，幾於泯除國界。同仁等得朝夕飫聞教言，將來對於教育工作之效率，既可增進。而於中日提攜之提倡，亦必更見澈底，一般兒童，受惠至鉅，是皆出友邦方面長官與教育界名流之賜。於此，益信中日共存共榮之說非謬，而中日親善之真精神，於此期間乃充分表現矣。

二、市政當局之注重教育 本市環境優美，治安良好。事變以後，各地人民日處水深火熱之中，視本市為世外桃源，多相率聚居於此。市政當局，盡心撫循；更特別注重教育。作百年樹人之計。為求實質之增進，尤致力於師資之培養，不惟主管教育者瘁其心力，即其他各局長官，亦不避溽暑，諄諄教誨。此種通力合作之精神，為全國所僅見，市當局之全體重視，益信而有徵。

三、教育同仁之努力進修，此次講習班中，有友邦人士及各長官之誘掖，固為青市教育之幸，即教育同仁，亦皆感覺己身責任之重大，與精神修養學識補充之重要；雖在炎炎烈日之下，亦

皆準時到班聽講，並以敬業樂羣，機會難得，莫不樂而忘疲，精神煥發，此種朝氣亦屬難能可貴。

教育爲立國之本，小學又爲教育之始基，故小學教育之良窳，實關係國家之盛衰榮枯。小學教員所負之使命至重且大，學識上稍有不足，影響即非淺鮮。青市教育，十年前在局長領導之下，本已具有良好基礎，徒以中道易轍，故未獲圓滿效果。今幸東山再起，加以整飭，數量之方面，既已粗有可觀，實質之改進，更爲今後之要圖。講習班之設即肇因於此，復具有上述之三項特點，結果遂異常圓滿。此次幸獲參加，於學識既多增進，而精神修養方面，亦獲意外之收穫；局長訓話中，「平淡厚實」已詔吾人以持身之正道，而「忠信明敏」更示以治事之南針。果能於此二者奉爲圭臬，加以注意，最低限度亦當能置身無過之地。我教界同仁，當體念長官注重教育之深心，及己身職責之重大，一致努力，使本市教育日新月異，臻於完善之域，邁進東亞坦途，實爲邦家之幸。竊願與諸同仁共勉之！

國語修身組學員吳維慧發表詞

暑假從知識的灌輸中渡過，已經是好久不曾有的事了，今年居然能在這山明水秀的島上，把暑期中的光陰消磨在精神的修養和學識的增長上，這不能不歸功於本市教育當局主辦的小學教員暑期講習班。

此次講習分精神訓練及學術補充兩方面。精神訓練為全體合訓，由教育局長及本市名流分別作時勢、道德、教學應注意事項、職業問題、及本市治安情形、之講演，以熱心循循之態度明確地指示出我們平時所忽略的事項，使我們對於各方面都有了深切的認識。局長在訓練開始時及第二次訓話時先後所賜的平淡厚實忠信明敏八字箴言尤足作我們做事做人的南針，學術補充共分四組，受訓者每人任選其一，每日各科講師分頭講授，講師皆為學識出衆之教育界先進，分別擔任講習工作，我所選的是國語修身科，國語由潘思祖先生講授，所講皆淺顯易於領會，推其理則深刻而清晰，每一問題必按年級之高卑作適當教學法之指示，並列舉與本問題相關之切實及有趣味之例證，使學者可以毫不費力的把握住其中的要點，所以雖只一個月的工夫，

却使我們得到了許多輕易不能得到的指導和啓示，修身先生也不辭勞苦，詳細的將修身目的，及進行方法分析給我們，使我們在這一個月的訓練中，對於修身方面，有了一個概略的認識，講習班開始是八月二日，現在已經要結束了，雖然受訓的日子只有一個月，但細算起來，獲得的進益，却是自修一二年所不能具體得到的，誠然一個好的教員是要有豐富的經驗，但是單憑了經驗而沒有一種學理來啓發，也是不容易成功的，這次講習班的開辦，就是利用假期，在短的時間內，給我們一些自經驗中得來的學理，來輔助我們的經驗和學識，補充我們不能博覽各種教學書籍的缺欠，受過這一個月的訓練以後，許多以前疏忽了的事情，却被提醒，許多呆板的經驗也都變成活的而屬於己有的了，所以我受訓的思想是精神方面，學識方面均獲益匪淺！

國語修身組學員賈梅岑發表詞

教員暑期講習班快要結束了，在這短短的一個月中間，承各位先生的指示，得到了不少的進益，關於個人修養方面，我們得到了平淡厚實忠信明敏八字的真諦，對於爲人處事之道，已

包羅無遺，我們服務小學教育界的同人，更當奉為南針，其次關於國際的現狀，經過各位先生多次的講述，對於現代國際的形勢以及東亞情況，使我們精確的認識了，今後可以依照着我們應走的道路去指導我們第二代的國民，至關於小學教員實際問題的探討，雖時間無多，而對於各種教學法的實施，兒童心理的注意，兒童健康的重要，亦皆詳為論及，今次講習的範圍，固不僅限於上列幾點，而此數端者，實在是我們今後的明鏡，希望教育當局能於每個假期都給我們這樣一個進修的機會，因為素日教學科目的不同，所以班內分為主科不同的四組，在國語組裏，講習的範圍很廣，舉凡各國教育家的主張，中國教育過去的崇尚，以及現在的趨勢，均經詳為分析說明，關於國語教學上應有的參考用書，也有相當數量的介紹，所以今次的講習，除去得到了一般的進益以外，而對於國語教學上，更獲得了不少的知識和方法，總之這次受訓的結果，對於精神方面，知識方面，都有相當的進益，今後各校的教學效率定能增加，而整個小學教育的進步，也是意中的事。

公牘

青島特別市教育局訓令

第三六三號
廿九年四月廿五日

爲訓令事案奉

令市立 圖書館
水族館

青島特別市公署第二〇六七號訓令內開爲訓令事案准高等文官考試試務處函開敬啓者查高等文官考試條例施行細則奉前行政委員會訓令已於三月二十九日以會令公布等因奉此查該細則第三條第三項內開本條例第二條第五款資格所稱之本機關係指中央各會部建設總署各省及特別市公署而言依此款資格保送現任委任官或其他相當職務人員應考者得免取保證書此種規定原爲現任委任官或其相當職務人員略寬進身之階並慎重保送機關而設自應趕速分別通知以廣延納除分呈並分函外相應函請查照並轉行知照實級公誼等因准此查本署所屬各機關委任官及相當職務人員有志應考者可參閱政府公報第一三三號第一三八號刊載之「高等文官考試條例」（施

行細則尚未刊登）及「高等文官考試分類分科表」以憑應試除分令外合行令仰知照並轉飭所屬一體知照此令等
因奉此令行令仰知照並轉飭所屬一體知照此令等

青島特別市教育局呈

甘九年四月卅日 第二二〇號

呈爲呈報事案奉

前臨時政府教育部訓令（教）字第一〇七一號略開本年第一屆教育行政會議議決案內關於全年度教育工作計
劃實行分期呈報一案經會議議決由部通令進行記錄在案茲值學年開始亟應查照表列事項分期切實辦以符章
制隨令頒發原議決案及分期呈報事項表各一紙仰即照印轉飭所屬各學校各教育機關學術圖證依限速照實行等
因奉此令分別轉飭遵照辦理去後茲據本市市立中學校市立女子中學校私立聖功女子中學校私立文德女子中
學校及私立崇德中學校等五校先後呈送二十九年春季學生一覽表并按照表列規定造具插班生一覽表請予一併
核轉等情前來經核無訛除指令外理合檢同原呈學生一覽表及插班生一覽表共十份備文轉呈

伏乞

審核謹呈

教育總署督辦湯

附皇市立中學等五校二十九年春季學生一覽表五份計十四冊

市立中學等五校插班生一覽表五份計五冊(從略)

教育局局長陳命凡

青島特別市教育局指令

第三六四號
廿九年四月卅日

令 市立女子中學校
私立崇德中學校
私立聖功女子中學校
私立文德女子中學校

呈一件 呈送二十九年春季插班生一覽表請鑒核由

呈件均悉已檢同原件轉呈

教育總署鑒核仰候奉令再行飭達此令附件存轉

青島特別市教育局訓令

第三六六號
廿九年五月三日

令 市私立各級學校
市立水族館
市立圖書館

為令遵事案奉

教育總署訓令總字第廿七號內開爲訓令事案奉

華北政務委員會訓令內開案准教育部祕字第五八號公函內開國府還都以來百端待理教育爲立國之本更應力求改進以期完成和平建國之使命惟在改進計劃未經頒訂以前所有全國各地教育事業應仍暫維現狀努力進行除通令飭遵外相應函達卽希查照轉飭所屬一體知照等因准此合行令仰該總署遵照并轉飭所屬一體遵照等因除分令外合行令仰遵照并轉飭遵照此令等因奉此除分令外合行令仰該校館遵照此令

青島特別市教育局訓令

第三七九號
廿九年五月七日

令市區市私立各級學校

爲訓令專查各級學校教職員日語講習班前已講習期滿並分別給予證明書暨獎狀在案所有成績優良各學員合再頒給日語華譯大辭典一冊以示鼓勵茲隨令附發名單一紙辭典一冊仰卽按單轉給頒領此令

附發 名單一紙 辭典一冊 (從略)

青島特別市教育局指令

第三八九號
民國廿九年五月十五日

令市立中學校

呈一件 為該校特別師範科舉行畢業考試附呈考試科目日程表請派員監考由

青島教育半月刊 第一卷 第九期 公 嘉

呈表均悉已派學務科長伊里布屆時前往監考仰卽知照表存此令

附原呈

呈爲職校特別師範科學生定期舉行畢業考試呈請

鈞局派員監考事竊查職校附設特別師範科學生定於本月十六日至十八日舉行畢業考試茲定考試日程表二份具文呈報仰祈

麥核派員屆時到校監考實爲公便謹呈
青島特別市教育局局長陳

附呈日程表二份(從略)

教育史料

本市小學校聯合日語學藝會詳記

市長訓詞

今天舉行日語學藝會，諸生研習甚勤，進步迅速，定有良好的成績。

(續)

現在的青年學生須要知道世界大勢，東亞大勢。學問是無止境的，方言是要溝通的，尤其是現在共同建設東亞新秩序，中日滿三國，協同一體，邁進興亞大路之時，第一先要語言溝通，方能努力邁進，免除一切隔閡，聯絡雙方情感，實行中日親善與攜手，此乃最重要之根基也，中日兩國本爲同種同文，自應親如兄弟，共禦外侮，以期共存共榮，不過兩國言語文字中，稍有不同之處，亟須互相研究，以期融化而免隔閡，現在友邦各學校均多研究華文華語，中國學生亦應積極學習日文日語，諸生務要潛心研究，以圖深造，將來對於國家對於個人，均有重大之期望，亦爲建設東亞新秩序與奠定東亞和平之基礎，諸生其各勉旃。

會長致詞

今天舉辦本市小學校聯合日語學藝會，蒙中外長官暨各界名流蒞臨指導，不勝榮幸。此次學藝會，在本市係第一次舉辦，其唯一意義，係藉大眾觀摩之機會，引起日語學習之興趣，現在中日兩國，親善提攜，已入最要階段，果能彼此言語互通，感情自易融洽，所以本市市私立各小學自四年級以上，即添授日語課程，并時常在校開日語發表會，以資練習，今又聯合各校舉辦

規模較大之學藝會，有各長官提倡於上，各生學習日語之情緒，更加興奮，惟一種學業之成就，總須經過相當時期，各生在校學習日語，今僅一年有餘，為日無多，此次各項表演，當然不敢希望有很好的成績，不過藉此機會，表現各校日語之進度，暨堅定各生學習之信念而已，諸生將來仍須加倍努力，庶期日久功深，獲得美滿之效果，再此次承中外長官及當地名流慨允擔任審查委員，實為本會無上光寵，本人謹代表大會敬致謝意。

得獎者名單

日語學藝會成績良好得獎者名單如下：

- | | |
|--------|--------------|
| 四年生 團體 | (一)唱遊(台西)女子 |
| | (二)唱歌(台西)男子 |
| | (三)唱遊(台西)女子 |
| 四年生 個人 | (一)談話(台西)李書林 |
| | (二)遊戲(江蘇)尙樹龍 |

(三) 唱歌(聖功)吳靜嫻

(四) 對話(北京)于素娥

江汝英

(五) 談話(台東)張恆魁

五年生 團體

(一) 唱歌(北京)女子

(二) 唱歌(江蘇)女子

五年生 個人

(一) 談話(江蘇)康正源

(二) 談話(黃台)吳祖域

(三) 體操(台東)仲崇信

(四) 唱歌(北京)謝蘊華

(五) 對話(江蘇)王杰 王鳳崗

六年生 團體

(一) 劇(江蘇)五年男子及六年女子

(二) 劇(台東)六年男子

六年生 個人

- (一) 對話(江蘇)陳祖耀 戴爲功
(二) 談話(合東)李永年
(三) 談話(江蘇)孟憲山
(四) 談話(滄口)陳希澄
(五) 談話(北京)楊寶地

各校通訊

市立台西鎮小學校舉行新校舍落成典禮

本市西鎮一帶，商業繁盛，人口輻輳，學齡兒童，較前激增，本市台西鎮小學，因限於校舍，不克盡量容納，以故失學者頗多。教育局為救濟是項失學兒童起見，經於去秋呈准市公署

就該校原有教室，改建樓房，計可添出教室十座，約容學生四百餘人；並添建禮堂一座，俾作召集學生訓話集會之用。現該項工程，業已完竣，特定於本月十一日下午二時半舉行落成典禮，教育局局長科長及各中小學校長指導官，均到場參加，開會如儀後，首由該校校長報告建築經過，次由教育局長致詞，希望該校師生，利用新建校舍，注意于精神之訓練，及學業之增進。旋即表演遊藝以資助興，遊藝節目，共計十八項，均頗有精彩。至六時許，乃盡歡而散。

市立江蘇路小學校演講比賽會

市立江蘇路小學校爲練習兒童口才起見，於本年五月四日下午三時在本校禮堂舉行演講比賽大會，屆時各級學生依次入席，儀式既畢，開始講演。個個兒童，態度大方，舌鋒犀利，較諸上學期，實有顯著之進步。至五時半講畢，評判結果，班級總分，推四年丙級爲冠軍，個人分數，以徐玖、寇韻華、王桂新、張步齡、萬家福、五人爲最優，除該五名發給優厚獎品外，其餘參加演講兒童，亦均酌給少數獎品，以資鼓勵。

教育消息

本 市 教 育 消 息 自廿九年五月一日起至十五日

- 五月一日 本市市私立各中學校春季學生名冊及插班生一覽表今日經教育局轉呈教育總署備案
- 二日 今日教育局派員前往張村小學校及曲哥莊小學校觀察各該校上課情形
- 三日 今日市立女子中學校全體師生前往市立醫院實施防疫注射以資保健
- 四日 今日教育局學務課擬具市鄉區五月份復校添班計劃呈請核准施行
- 五日 教育局代招之海軍學校學生今日乘船赴濱教育局派中等教育股長至碼頭照料一切
- 六日 今日下午五時教育局召開第卅一次市區市立中小學校校長會議
- 七日 本市各校教職員為補習日語起見自今日起每週於課餘之暇補習日語二小時由各校指導官擔任講授

今日下午三時興亞院柴田所長召集東文書院校董商討該校基金籌集辦法

八日 私立東文書院中學校立案表冊今日經教育局呈請 市公署咨轉核辦

九日 今日教育局學務科核算各級學校本學期應屆畢業學生人數以便印製畢業證書

十日 友邦文化機關國際文化振興會為紀念皇紀二千六百年懸賞徵求論文其徵文簡章今日

由教育局分送各機關各學校備覽

十一日 今日下午二時半市立台西鎮小學校舉行新校舍落成典禮并有遊藝會助興教育局局長前往訓話各科長亦前往參加

十二日 今日市公署野球隊在日本第二小學與該校野球隊作友誼比賽

十三日 今日教育局派督學室張次席學務科王殷長前往鄉區王哥莊浦裏青山等處視察各該處有無恢復學校之必要

十四日 今日教育局派員與衛生局商洽各校學生防疫注射事宜

十五日 本市市私立各級學校學生防疫注射自今日起由衛生局派員到各校施行

雜著

為什麼要適應個性

傅葆桂

「因材施教」雖是一句老生常談的舊話，但其中却含有極有價值的義意，近代教育上所謂「適應個性」無非是因材施教而已，所以我們現在特把舊話重提，來談一談因材施教的必要和方法，也就是談一談為什麼要適應個性。

杜威說：「把全班兒童籠統的看作一樣，不去辨別他們的個性，決不會有真正合於科學原理的教育發生，……教師非把學生的性情一個一個辨別得很清楚，決不能了解兒童的心理，不懂兒童心理，就不能鑄定一種教育計劃，使之合於科學的或藝術的標準，」據杜威這樣說法，已足見適應個性的重要。

桑代克說：無論何種方法用之教育賦有某特性的人極合宜，改教他人則未見得盡善，就是

製定兩種或三種不同的方法，也不能教授一切人們，使之都有極好的結果，我們要知道，人類稟質的變度廣漠而聯續；從理論上講來，教育的方法也應當聯續的變異，據桑代克的說法，更足見適應個性的重要。

孔子不惟已見到個性的重要，他並且早就應用適應個性的原理在教學上：「孟懿子問孝，子曰無遠，與孟伯武問孝，子曰父母唯其疾之憂，」子游問孝，子曰今之孝者是爲能養；不敬何以別乎！」以上同是問孝，而答案各不相同，他這種「對症下藥」的方法，也就是現在所謂的適應個性，此外門人們問仁問士，答案也因人而異，所以教學要適應個性，這位老教育家早已就指示我們了。

我們做小學教師的，既負着教育兒童的責任，對於兒童的個性，以及身體，年齡，學業；各方面，都要詳加考查，使他們都得盡量的發展，才算盡了職責哩。

附錄

第三十一次市區市立中小學校長會議紀錄

時間 二十九年五月六日下午五時

地點 本局會議室

出席 席 石祖培 連索蘭卿 韶文瑛 卞昭麟 于 任 王文闡 王兆鳳

出席 席 鄭樹槐 伊里布 張貽先

主席 陳命凡

紀錄 張蔭漢

主席報告事項

一、本市虎烈拉預防注射已於五月一日實行各校學生注射日期衛生局尚未確定在此期間如願往市立醫院注射

亦可

二、市立五小學校理科標本儀器如有必須添置者應即呈報教育局彙核辦理

三、消費合作社社員股金應速繳納以便享受社員權利

四、各校教職員日語講習班業已結束此後仍恢復以前日語研究會辦法繼續學習以資深造

五、各校同仁有願加入教育界同仁俱樂部者限於本星期內報名名單由校送交督學室

六、第二屆各校聯合音樂演奏會定於本月底舉行各校應即準備

七、警察局現正舉行交通安全週在此時期各校應對學生切實講明關於交通上應注意各點

八、嗣後開各種大會時應儘量使學生服務非不得已絕對不許夫役參與

討論事項

- 一、各校學生有因家境困難無力作制服者應如何辦理案
決議：各校對家境困難無力作制服各生不必加以限制但整潔二字必須作到應各注意

散會

青島教育半月刊

第一卷 第九期 附錄

